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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος συνήλθε σήμερα, Τετάρτη, 5 Απριλίου 

2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα:    

 

1.   Το φαινόμενο της εκτεταμένης προσβολής των πεύκων από 

πιτυοκάμπιες που παρατηρείται και οι πιθανές επιπτώσεις στην υγεία και 

το περιβάλλον. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Νίκου Κέττηρου, Αντρέα 

Καυκαλιά και Μαρίνας Νικολάου) 

(Αρ. Φακ. 23.04.040.038-2023)  

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω εγγραφέντος με τη διαδικασία 

του αυτεπαγγέλτου θέματος, στο πλαίσιο της οποίας ενημερώθηκε από τους 

εκπροσώπους των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και των εμπλεκόμενων 

φορέων,  για τους κλιματολογικούς παράγοντες που ευνοούν την έντονη 

προσβολή των πεύκων από πιτυοκάμπιες και τις πιθανές επιπτώσεις του εν 

λόγω φαινομένου στην ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον.    

 Ειδικότερα, οι κρατικοί αρμόδιοι ενημέρωσαν την επιτροπή ότι σε περίπτωση 

κατα την οποία υπάρξει άμεση επαφή του ανθρώπου ή ζώων με τις προνύμφες 

ή τις φωλιές τους σε συγκεκριμένη περίοδο υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης 

δερματικών προβλημάτων ή/και αλλεργικών επεισοδίων, τα οποία, αναλόγως 

της σοβαρότητάς τους, ενδεχομένως να χρήζουν ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης.  

Στο πλαίσιο της συζήτησης, οι ίδιοι αναφέρθηκαν στα μέτρα που λαμβάνονται 

για την καταπολέμηση του επιβλαβούς αυτού εντόμου και για την ανακοπή της 

διασποράς του στο νησί, καθώς και για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του 



εν λόγω φαινομένου ενώ επισήμαναν την αδήριτη ανάγκη υιοθέτησης ενός 

ολοκληρωμένου σχεδίου προληπτικών δράσεων.   

Τέλος, οι εκπρόσωποι των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών ανέφεραν ότι μέχρι 

το τέλος Απριλίου τα πεύκα που επηρεάστηκαν από το εν λόγω έντομο θα 

ανακάμψουν πλήρως και ότι οι υπηρεσίες προωθούν περαιτέρω μέτρα 

πρόληψης με σκοπό την επίτευξη «ισορροπίας» στο περιβάλλον. 

 

2.   Συνάντηση με τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος για ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων επί θεμάτων 

αρμοδιότητας της επιτροπής. 

(Αρ. Φακ. 23.07.018.006) 

   Ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος παρουσίασε 

στην επιτροπή, το όραμα και τις προτεραιότητες του σε σχέση με το 

χαρτοφυλάκιο που αναλαμβάνει. Ακολούθως, ο πρόεδρος και τα μέλη της 

επιτροπής που παρέστησαν στη συνάντηση, αφού εξέφρασαν την ετοιμότητα 

τους για εποικοδομητική συνεργασία με τον Υπουργό, υπέβαλαν ερωτήματα 

επί θεμάτων της αρμοδιότητάς του. 

   Ο Υπουργός αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στα θέματα της ανάγκης αναβάθμισης 

της λειτουργίας και αποτελεσματικής διαχείρισης των Ολοκληρωμένων 

Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων (ΟΕΔΑ), της ολοκλήρωσης της 

διαδικασίας μετεγκατάστασης των εργοστασίων παραγωγής ασφάλτου, της 

διαχείρισης του Εθνικού Δασικού Πάρκου Ακάμα, της προστασίας των δασών 

από τις πυρκαγιές, της λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση της ανομβρίας, 

καθώς και της προώθησης της προστασίας και ευημερίας των ζώων, καθώς και 

της αναθεώρησης του μοντέλου αξιολόγησης των στρατηγικών μελετών 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος  

Email: parliamentary-committees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, 

αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του 

πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος δελτίου τύπου, όπως και η  έκδοση, εκτέλεση, 

μεταμόρφωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή καθ’ οιονδήποτε 

mailto:parliamentary-committees@parliament.cy


τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 

παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της 

δικαιούχου της ιστοσελίδας www.parliament.cy. 

http://www.parliament.cy/

